

感恩的季節

校長溫儀詩

有一天早晨走在校園中，遇到兩位小朋友，他們拉著我的手說，校長今年聖誕節有什麼好玩的活動嗎？這問題應該是孩子隨口一問，但我聽到孩子內心的期待。聖誕節雖然不是我國的節慶或習俗，但小朋友對聖誕老公公、麋鹿、聖誕樹、禮物等卻有豐富的想像。也許學校無法一一都滿足孩子的期待，但為孩子預備一個歡樂又感恩的聖誕節活動，應該是很容易的。於是與慧仙及佩貞主任討論，今年聖誕節策畫一個特別的聖誕慶祝活動，讓孩子們可以在12月24日的晨間，來一個特別的體驗與驚喜。

首先，校園需要營造溫馨的節慶味，所以在進入校門口樓梯間裝置可愛的雪人與聖誕老人，每天迎接孩子們上學，讓孩子感受聖誕節的喜悅。另外，老師們課程教學很有默契地結合節慶的議題或故事，並在各班走廊及窗戶上，將孩子親手製作的聖誕飾品裝置起來，別有一番創意與風味，無論走到哪個角落，孩子們都可以欣賞到這些聖誕裝置藝術。當然，部份教室也以聖誕樹作為裝飾，聖誕水晶球、聖誕盆栽、聖誕小天使等等....，造型都不一樣，孩子們布置聖誕樹、聖誕櫥窗等展現審美觀念及創意，就這樣校園中瀰漫著濃濃聖誕氣氛。

如果還能和聖誕老公公相遇，應該是更開心不過了，雖然聖誕老公公住在北歐，這季節非常忙碌到各地分送禮物，小朋友也好看看到真的聖誕老公公，但聖誕老公公都是趁小孩子睡著的時候，將禮物送到孩子床邊的聖誕襪裡，孩子們都來不及向他說謝謝。然而，附小在聖誕節前一天，就有聖誕老公公等在校門口迎接，和小朋友說哈囉、送糖果，和大家一起過聖誕節。裝扮聖誕老公公是孟憲武常委及林新富常委，他們倆扛著紅色大袋的禮物，很帥氣站在校門口為孩子發送糖果，孩子們性奮不已紛紛從教室跑到校門口排隊，為了跟聖誕老人見個面並領取糖果，見到聖誕老公公孩子們難掩心中興奮之情，大家簇擁著聖誕老公公，感受到一股非常溫暖的歡度佳節的氣氛。

接著是舉辦晨間聖誕節慶活動，由實習老師們帶領大家說各國的聖誕節主賀詞，FelizNavidad(墨西哥)selamat Natal(印尼)、BionNatale (意大利)-EftihismenaChristougenna(希臘) FrohlicheWeihnachten(德國)等等，小朋友可以說出各國的聖誕祝賀語，覺得新鮮有趣。另外實習老師們帶大家唱一首墨西哥的聖誕歌曲 FelizNavidad，並邀請各班一位孩子上台與聖誕老公公們跳出聖誕歌的舞步，跳完後每位小朋友都獲得聖誕老公公的一份神秘小禮物金沙巧克力，全校師生給這 28 位勇敢上台表演的同學一陣歡呼與掌聲，孩子們很有禮貌的向家長會全體出席的愛心爸爸媽媽們表達謝謝。感謝陳巧文會長帶領著常委們帶來甜蜜平安的祝福，

為全校師生準備暨驚喜又難忘的聖誕節活動，營造聖誕氣氛，傳送愛與祝福，在平安夜當天，給孩子滿滿的祝福，讓孩子的童年留下許多美麗的回憶。

活動最後，學校為老師送上一份小盆栽，由里長出列領取並代轉送到導師的手上。小盆栽種著可愛綠色的各式植物，象徵孩子們是一顆顆的小種籽，在老師細心呵護下慢慢長大。更感謝老師們每天就像是愛的園丁，並陪伴孩子成長，就像是孩子的愛、陽光和小雨，讓孩子每天都充滿朝氣與活力。最後校長祝福全體師生，如這小盆栽的植物一樣，每天快樂成長，學習力量源源不斷，喜樂與平安並永遠長青。

緊接著下課，學務處宣布交換禮物活動，小朋友們聽完廣播以最快速度到弘愛樓穿堂集合，並且很有秩序地坐下來等候。這活動是自由報名參加性質，參與的孩子約有兩百人左右，並由學務處夥伴支援及自治市幹部主持。當主持人抽到自己號碼時，孩子們高興從位子上跳起來雀躍地走到前面領回自己的禮物。看到孩子們守秩序有禮貌又喜悅的小臉龐，真的為他們感到驕傲又開心。也許這些小禮物並不是昂貴的禮物，但卻帶給孩子無比的祝福與希望，誠摯祝福附小的每一個孩子，每一天都喜樂，能夠知覺身邊有更多珍貴又有價值的禮物，或許是一份友情，抑或來自同學的安慰陪伴，或心中知足常喜樂，這何嘗不是一種特別又有價值的生命禮物呢？在這感恩的季節，院附小

全體師生，平安，喜樂，生命豐盛如意。